
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України 

«Про внесення змін до наказу Міністерства охорони здоров’я України       

від 12 травня 2010 року № 400» 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про внесення 

змін до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 12 травня 2010 року 

№ 400» (далі – проєкт акта) розроблено з метою подовження перехідного 

періоду шляхом відтермінування строку вступу в дію нових нормативних 

значень для окремих показників якості питної води, що дозволить забезпечити 

безперервне водопостачання населення та проведення модернізації підприємств 

питного водопостачання, з метою поліпшення якості питної води. 

2. Обгрунтування необхідності прийняття акта 

Проблема якості питної води для України була і продовжує залишатися 

вкрай актуальною і надзвичайно гострою. До цієї проблеми сьогодні 

привернута увага у всьому світі і не тільки тому, що вода є незамінним 

продуктом для життя людини, але ще й тому, що вживання неякісної питної 

води може призвести до виникнення інфекційної та неінфекційної 

захворюваності з тяжкими і навіть летальними наслідками. 

Відповідно до численних звернень підприємств питного водопостачання 

країни, вони не мають можливості забезпечити доведення питної води до 

показників якості, що регулюються Державними санітарними нормами та 

правилами «Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання 

людиною», затвердженими наказом Міністерства охорони здоров’я України від 

12 травня 2010 № 400, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 1 липня 

2010 року за № 452/17747 (зі змінами) та вступають в дію з 1 січня 2022 року 

(перманганатна окиснюваність, залізо, амоній, марганець тощо). 

З метою вирішення проблем покращення якості питної води у 2011 році 

було прийнято Закон України «Про Загальнодержавну цільову програму 

«Питна вода України» на 2011-2020 роки», яким передбачено фінансування 

завдань і заходів направлених на підвищення якості питної води.  

Відповідно до звіту Рахункової палати за 2016 рік відомо, що обсягу 

фінансування на реалізацію Загальнодержавної цільової програми «Питна вода 

України» на 2011-2020 роки виділялось недостатньо. 

З огляду на зазначене, модернізація підприємств питного водопостачання 

країни була проведена на недостатньому рівні. Відповідно, підприємства 

питного водопостачання не можуть забезпечити доведення питної води до 

вимог нормативів, що вступають в дію з 01 січня 2022 року. 

Відсутність врегулювання питання на даний момент, може призвести до 

того, що підприємства питного водопостачання країни, розпочнуть постачати 

воду, яка не може вважатись питною, оскільки не відповідає вимогам 

Державними санітарними нормами та правилами «Гігієнічні вимоги до води 

питної, призначеної для споживання людиною». Це призведе до того, що такі 
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водоканали втратять мотивацію у проведенні очищення води навіть до норм, 

які діяли до 1 січня 2022 року. Це в свою чергу сприятиме в обмеженні доступу 

населення до якісної та безпечної питної води та виникненню неблагополучної 

епідемічної ситуації. 

Разом з цим, у Верховній Раді України зареєстровано проєкт Закону про 

Загальнодержавну цільову соціальну програму «Питна вода України» на 2022 - 

2026 роки (реєстраційний номер 5723 від 02.07.2021), яким передбачено заходи, 

що направлені на забезпечення розвитку та реконструкції систем 

централізованого водопостачання та централізованого водовідведення 

населених пунктів України, забезпечення населення України якісною питною 

водою в достатній кількості. 

Прийняття проєкту акту сприятиме можливості постачання питної води 

населенню України та надасть підприємствам питного водопостачання час на 

проведення їх модернізації шляхом проведення реконструкції, технічного та 

технологічного переоснащення. 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта передбачено відтермінувати строк вступу в дію нових 

нормативних значень для окремих показників якості питної води. 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Закони України: 

«Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення»; 

«Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення». 

5. Фінансово-економічне обгрунтування 

Прийняття та реалізація проєкту акта не потребує додаткового 

фінансування з державного чи місцевих бюджетів. 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт акта не стосується питань соціально-трудової сфери, 

функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних 

громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної, тому не 

потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій 

органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого 

самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх 

об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, 

Уповноваженого Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового 

уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських 

організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної 

мови. 
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Проєкт акта потребує погодження з Міністерством економіки України, 

Міністерством розвитку громад та територій України, Уповноваженим 

Верховної Ради України з прав людини, Державною службою України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною 

регуляторною службою України, Національною академією медичних наук 

України. 

Проєкт акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті акта відсутні положення, що: стосуються зобов’язань України у 

сфері Європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конституцією про 

захист прав людини і основоположних свобод; що впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

створюють підстави для дискримінації. 

Проєкт акта не потребує проведення цифрової експертизи та отримання 

висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи у зв’язку з тим, що 

проєкт акта не стосується питань інформатизації, електронного урядування, 

формування та використання національних електронних інформаційних 

ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, 

надання адміністративних послуг. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

8. Прогноз результатів 

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на розвиток регіонів, 

підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринкове 

середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, 

громадян і держави; ринок праці, рівень зайнятості населення; екологію та 

навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 

забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація проєкту акта матиме вплив на громадське здоров’я за рахунок 

сприяння можливості постачання питної води населенню. 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін: 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації акта на 

заінтересовану сторону 

Пояснення очікуваного 

впливу 

Споживачі питної води Позитивний Проєкт наказу сприятиме 

можливості постачання питної 

води населенню України. 

Підприємства питного 

водопостачання 

Позитивний Проєкт наказу надасть 

підприємствам питного 

водопостачання час на 
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проведення заходів з їх 

модернізації шляхом 

проведення реконструкції, 

технічного та технологічного 

переоснащення. 

 

Міністр охорони здоров’я України         Віктор ЛЯШКО 

 

“___” _______________ 2022 р. 

 

 


